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ЦЕНТР ДОСЛІДЖЕННЯ ЛІТЕРАТУРИ ДЛЯ ДІТЕЙ ТА ЮНАЦТВА 

ЗАХІДНИЙ НАУКОВИЙ ЦЕНТР НАН України і МОН України
запрошують 

http://znc.com.ua/ukr/news/2013/201410_seminar_dyt_lit.php
ПРОГРАМА 

Всеукраїнського наукового семінару

«ЛІТЕРАТУРА ДЛЯ ДІТЕЙ ТА ЮНАЦТВА В УКРАЇНІ

МІЖ ЗАХІДНИМ ТА СХІДНИМ КАНОНОМ:

ДЕКАНОНІЗАЦІЯ-КАНОНІЗАЦІЯ»

11-12 грудня 2014 р.

ЗАХІДНИЙ НАУКОВИЙ ЦЕНТР НАН України і МОН України
м. Львів, вул. Матейка, 4, зала засідань

РЕЄСТРАЦІЯ УЧАСНИКІВ з 8:30

ВІДКРИТТЯ КУРСУ ЛЕКЦІЙ З ІСТОРІЇ ТА ТЕОРІЇ 

ЛІТЕРАТУРИ ДЛЯ ДІТЕЙ ТА ЮНАЦТВА

11 грудня 2014 р.

Лекція № 1

Література для дітей та юнацтва в Україні:

між західним та східним каноном.

9:00 – 9:45

Лектор: Гнідець (Баран) Уляна, кандидат філологічних наук, президент Центру дослідження літератури для дітей та юнацтва, доцент кафедри іноземних мов Інституту соціальних та гуманітарних наук Національного університету «Львівська політехніка» (Львів).

ПЕРЕРВА 15 ХВ.
Лекція № 2

Жанрова парадигма сучасної прози для дітей та юнацтва
10:00 – 10:45

Лектор: Качак Тетяна, кандидат філологічних наук, доцент кафедри філології та методики початкової освіти ДВНЗ «Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника», голова Івано-Франківської філії Центру дослідження літератури для дітей та юнацтва (Івано-Франківськ). 

ПЕРЕРВА 15 ХВ.

СКАЙП-ЛЕКЦІЯ
«ДИТЯЧА ЛІТЕРАТУРА, КАНОНОТВОРЕННЯ ТА ЛІТЕРАТУРНА ЦІННІСТЬ»

ЛЕКТОР: проф. БЕТТІНА КЮМЕРЛІНГ-МАЙБАУЕР, Тюбінген.

11:00 – 12:00

ПЕРЕРВА 15 ХВ.
РОБОТА СЕМІНАРУ

11 грудня 2014 р.

12:00 – 14:00
РЕГЛАМЕНТ ДОПОВІДІ 20 ХВ.

Тема: Критерії формування сучасного канону дитячої літератури в Україні.
Трохим Наталя, літературознавець, поетеса, перекладач літератури для дітей та юнатцва, дитяча письменниця, член Ради Центру дослідження літератури для дітей та юнацтва. (Львів).
Тема: Західний і східний канон у прозі для підлітків крізь призму архетипного сюжету останньої битви героя (Г. Пагутяк "Королівство", М. та С. Дяченки "Ключ до Королівства", В. і Г. Гольбайни "Казковий Місяць", У. Ле Гуїн "Чарівник Земномор'я")

Лебедівна Лариса, кандидат філологічних наук, учений секретар Національного університету «Києво-Могилянська академія» (Київ).
Тема: Дитина і природа: жанрові можливості діалогу (на матеріалі української прози для дітей другої половини ХХ століття).

Кизилова Віталіна, кандидат філологічних наук, доцент, професор кафедри філологічних дисциплін Державного закладу «Луганський національний університет імені Тараса Шевченка». (Луганськ).
Тема: «Нова людина»: канонізація радянського дитинства.

Федорів Уляна, асистент кафедри теорії літератури та порівняльного літературознавства Львівського національного університету імені Івана Франка (Львів).

Тема: Візуально-наративний дискурс сучасної української літератури для дітей та юнацтва.

Зайцева Катерина, аспірант Інституту філології КНУ імені Тараса Шевченка, член Центру дослідження літератури для дітей та юнацтва (Київ).

Тема: Сучасний український фантастичний роман для дітей та юнацтва: визначення проблеми.
Круль Лариса, кандидат філологічних наук, доцент кафедри філології і методики початкової освіти ДВНЗ «Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника», член Центру дослідження літератури для дітей та юнацтва (Івано-Франківськ).
Тема: Проблема соціального сирітства: від казки В. Шевчука "Дівчинка, яка шукала маму" до "Мами по скайпу"
 Девятко Наталія, кандидат філософських наук, доцент кафедри філософії випереджаючої освіти та управління інноваційною діяльністю Дніпропетровського інституту післядипломної педагогічної освіти (Дніпропетровськ).

Тема: Творчість Галини Малик для дітей: жанрово-стильові особливості.

Овдійчук Лілія, кандидат педагогічних наук, доцент кафедри української мови та методик викладання, заступник декана історико-філологічного факультету ПВНЗ «Міжнародний економіко-гуманітарний університет імені академіка С. Дем’янчука», голова Рівненської філії Центру дослідження літератури для дітей та юнацтва (Рівне).

Тема: Рецептивне коло ідеального читача: Роальд Дал «Матильда».

Панько Оксана, здобувач кафедри світової літератури Львівського національного університету імені Івана Франка, старший викладач кафедри міжнародних комунікацій Ужгородського національного університету, член Центру дослідження літератури для дітей та юнацтва (Ужгород).

ПЕРЕРВА 14:00 – 15:00

ПРОДОВЖЕННЯ РОБОТИ СЕМІНАРУ

15:00 – 17:00

Тема: Радянська та японська екранізації книг про мумі-тролів Туве Янссон.

Салюк Богдана, кандидат філологічних наук, доцент кафедри іноземних мов і методики викладання Інституту філології та соціальних комунікацій Бердянського державного педаго​гічного університету, член Центру дослідження літератури для дітей та юнацтва (Бердянськ).

Тема: Тематичний спектр і поетикальні засоби німецького дитячого психологічного роману 1980-1990-х рр. (на прикладі творів К. Бойє, М. Пресслер і Г. Мебс).

Єнальєва Ольга, аспірантка Чорноморського державного університету ім. Петра Могили (Миколаїв).
Тема: Категорія темпоральності та специфіка її відображення у мовній картині світу (на матеріалі «Вечори на хуторі біля Диканьки» М. В. Гоголя).

Степаненко Олена, магістр педагогічної освіти, викладач вищої категорії Аграрно-економічного коледжу Полтавської державної аграрної академії (Полтава).

Тема: Ґендерна трансгресія у казках Оскара Вайлда.

Деркачова Ольга, кандидат філологічних наук, доцент кафедри філології і методики початкової освіти ДВНЗ «Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника» (Івано-Франківськ).

Тема: Міфопоетичний фактор в англійській бароковій літературі (теорія і практика), що увійшла в коло дитячого читання.

Зуєнко Марина, кандидат філологічних наук, докторант кафедри світової літератури Полтавського національного університету імені В. Г. Короленка (Полтава).

Тема: Ментальна домінанта у полікультурному просторі творів Корнеля Макушинського. 

Ушневич Соломія, кандидат філологічних наук, доцент кафедри філології і методики початкової освіти ДВНЗ «Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника» (Івано-Франківськ).
ПЕРЕРВА 17:00 – 17:30
ПРОДОВЖЕННЯ РОБОТИ СЕМІНАРУ

КРУГЛИЙ СТІЛ 

ВСЯ УКРАЇНА ЧИТАЄ ДІТЯМ. ВСЯ ПОЛЬЩА ЧИТАЄ ДІТЯМ. 

ВСЯ ЄВРОПА ЧИТАЄ ДІТЯМ

11 грудня 2014 р.

17:30 – 19:00

УЧАСНИКИ:

Ірена Кожмінська, президент фундації «Вся Польща читає дітям» (Варшава);

Галина Малик, координатор громадської ініціативи «Вся Україна читає дітям» на Закарпатті; дитяча письменниця (Ужгород) ;

Уляна Гнідець (Баран), президент Центру дослідження літератури для дітей та юнацтва; кандидат філологічних наук, доцент кафедри іноземних мов Інституту соціальних та гуманітарних наук Національного університету «Львівська політехніка» (Львів);

Наталя Трохим, член ради Центру дослідження літератури для дітей та юнацтва; поетеса, перекладач, дитяча письменниця (Львів);

Лілія Овдійчук, голова Рівненської філії Центру дослідження літератури для дітей та юнацтва; кандидат педагогічних наук, доцент кафедри української мови та методик викладання, заступник декана історико-філологічного факультету ПВНЗ «Міжнародний економіко-гуманітарний університет імені академіка С. Дем’янчука» (Рівне);

Тетяна Качак, голова Івано-Франківської філії Центру дослідження літератури для дітей та юнацтва; кандидат філологічних наук, доцент кафедри філології та методики початкової освіти Прикарпатського національного університету (Івано-Франківськ);

Ірина Мацко, голова Тернопільської філії Центру дослідження літератури для дітей та юнацтва (Тернопіль);

Катерина Зайцева, член ради Центру дослідження літератури для дітей та юнацтва; аспірант Інституту філології КНУ імені Тараса Шевченка (Київ);

Євгенія Канчура, член ради Центру дослідження літератури для дітей та юнацтва; кандидат філологічних наук, викладач англійської мови Любарської гімназії  (Житомир);

Оксана Панько, член Центру дослідження літератури для дітей та юнацтва; здобувач кафедри світової літератури Львівського національного університету імені Івана Франка; старший викладач кафедри міжнародних комунікацій Ужгородського національного університету (Ужгород);

Богдана Салюк, член Центру дослідження літератури для дітей та юнацтва, кандидат філологічних наук, доцент кафедри іноземних мов і методики викладання Інституту філології та соціальних комунікацій Бердянського державного педагогічного університету (Бердянськ);

Сашко Гаврош, прихильник Центру дослідження літератури для дітей та юнацтва;

Лариса Лебедівна, кандидат філологічних наук, учений секретар Національного університету «Києво-Могилянська академія» (Київ);

Галина Католик, професор, завідувач кафедри психології в Українського католицького університету, голова Українського інституту дитячої та юнацької психотерапії та психо​логічного консультування, керівник секції дитячо-юнацької психотерапії Української спілки психотерапевтів, віце-президент Асоціації практичних психологів Львівської області, член Європейської асоціації психотерапії, член Австрійської асоціації дитячої та юнацької психотерапії (Львів);

Надія Миколаєнко, аспірант Житомирського державного університету (Житомир);
Юлія Моцак, студентка ІІІ курсу кафедри видавничої справи і редагування Української академії друкарства (Львів);

Катерина Нікішова, здобувач кафедри видавничої справи і редагування Української академії друкарства, літературний редактор журналу «Колосок» (Львів);

Інга Капустян, кандидат педагогічних наук, доцент кафедри англійської та німецької філології Полтавського національного педагогічного університету імені В. Г. Короленка (Полтава);

Аліна Штефан, лікар, (закінчила ДДМА) (Дніпропетровськ);

Даря Вєльченко, аспірант кафедри світової та вітчизняної культури Донецького національного університету (Торез);

Юлія Рубашна, магістр факультету журналістики Львівського національного університету імені Івана Франка (Львів).

Ольга Щеголькова, соціолог, випускник Національного університету «Києво-Могилянська академія»; менеджер книжкового магазину (Київ).

Ганна Цупко, студентка 6-го курсу (1 рік магістратури) Українського католицького університету, спеціальність медіакомунікації (Львів): 

Оксана Проселкова, учитель української мови та літератури, керівник міської методичної студії вчителів української мови та літератури (Краматорськ);

Лідія Аксюк, студентка кафедри видавничої справи та редагування Української академії друкарства (Львів); 

Світлана Васюта, кандидат педагогічних наук, учитель-методист, учитель української мови та літератури НВК школа-ліцей №19 (Рівне);

Галина Силенко, учитель вищої категорії, учитель німецької мови Львівської правничої гімназії (Львів);

Олеся Дибовська, аспірант ДВНЗ «Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника», вчитель початкових класів Івано-Франківської загальноосвітньої школи   І-ІІІ ступенів № 18 (Івано-Франківськ).
Олена Адронатій, голова ради ЛМГО ск Гілель. (Львів).
НАГАДУЄМО! 

ДЛЯ УЧАСТІ У СЕМІНАРІ ТА КУРСІ ЛЕКЦІЙ МОЖНА ЗГОЛОШУВАТИСЬ ДО 

8 грудня 2014 р. ЗА АДРЕСОЮ: urccyl.new@gmail.com. Тел.: 067 876 97 97.


