Указом Президента України №18/2016 від 22 січня 2016 року «Про відзначення державними нагородами України з нагоди Дня Соборності України» за значний особистий внесок у державне будівництво, соціально-економічний, науково-технічний, культурно-освітній розвиток Української держави, справу консолідації українського суспільства, багаторічну сумлінну працю нагороджено:
Орденом княгині Ольги ІІІ ступеня
ЗОРІВЧАК Роксолану Петрівну — завідувача кафедри Львівського національного університету імені Івана Франка.
Присвоєно почесні звання:
«ЗАСЛУЖЕНИЙ ДІЯЧ НАУКИ І ТЕХНІКИ УКРАЇНИ»
ЗІМЕНКОВСЬКОМУ Андрію Борисовичу — завідувачеві кафедри Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького, доктору медичних наук, професорові;
ШАБЛІЮ Олегу Івановичу — завідувачеві кафедри Львівського національного університету імені Івана Франка, доктору географічних наук, професорові.
«ЗАСЛУЖЕНИЙ ДІЯЧ МИСТЕЦТВ УКРАЇНИ»
ЯКИМЕЧКУ Миколі Богдановичу — старшому викладачеві кафедри Інституту мистецтв державного вищого навчального закладу «Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника», м. Івано-Франківськ.
«ЗАСЛУЖЕНИЙ ЛІКАР УКРАЇНИ»
ПРИШЛЯК Олександрі Ярославівні — завідувачеві кафедри державного вищого навчального закладу «Івано-Франківський національний медичний університет», доктору медичних наук;
СТУПНИЦЬКОМУ Ростиславу Миколайовичу — професорові кафедри Інституту післядипломної освіти державного вищого навчального закладу «Івано-Франківський національний медичний університет», доктору медичних наук.
«ЗАСЛУЖЕНИЙ ПРАЦІВНИК КУЛЬТУРИ УКРАЇНИ»
КАМІНСЬКІЙ Марії Михайлівні — старшому викладачеві кафедри Львівського національного університету імені Івана Франка.
«ЗАСЛУЖЕНИЙ ПРАЦІВНИК ОСВІТИ УКРАЇНИ»
АНТОФІЙЧУКУ Володимиру Івановичу — завідувачеві кафедри Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича;
СТРУГАНЕЦЬ Любові Василівні — завідувачеві кафедри Тернопільського національного педагогічного університету імені Володимира Гнатюка.
«ЗАСЛУЖЕНИЙ ЮРИСТ УКРАЇНИ»
ДІРУ Ігорю Юрійовичу — доцентові кафедри державного вищого навчального закладу «Ужгородський національний університет».
Західний науковий центр НАН України і МОН України щиро вітає науковців з вагомими державними відзнаками та бажає подальших успіхів у науково-педагогічній роботі, міцного здоров’я, сил і наснаги для утвердження України як високоінтелектуальної держави.

