“Бориславський озокерит і Бориславська нафта. Пошуки ефективних шляхів залучення цих скарбів на службу людям” - круглий стіл у ЗНЦ 

31 травня у Західному науковому центрі НАН України і МОН України відбулося засідання круглого столу “Бориславський озокерит і Бориславська нафта. Пошуки ефективних шляхів залучення цих скарбів на службу людям”. 
Мета проведення засідання: визначення ефективних шляхів залучення Бориславського озокериту і Бориславської нафти спільно з іншими нафтопохідними чинниками (мінеральні води та попутні пластові води тощо з підвищеним вмістом йоду і брому) для використання у лікуванні людей та у промисловості.

Відкрив засідання директор Західного наукового центру доцент Зинюк О. Д. З вітальним словом до присутніх звернувся заступник директора департаменту ПЕК Львівської обласної державної адміністрації Грет М. М., який відзначив, що ЛОДА буде сприяти реалізації проектів з використання усього спектру властивостей озокериту – цього цінного дару нашого краю. 

Розглянули питання:

1. Ретроспектива Бориславського озокеритового родовища.

Богдан Романович Максимович, головний інженер проекту ДП “Львівдіпронафтохім”, член-кореспондент УНГА.

2.  Потенціал лікувальних властивостей озокериту та інших нафтопохідних чинників.

Микола Іванович Колачинський, головний лікар КЗ ЛОР “Львівська обласна лікарня відновного лікування”.

3.  Запаси озокеритової руди та технологія її видобування.

Валерій Григорович Омельченко, к.г.н., доцент, директор Інституту геології та геофізики Івано-Франківського національного технічного університету нафти і газу;
Лев Савович Мончак – к.г.-м.н. наук, доцент кафедри геології та розвідки нафтових і газових родовищ Івано-Франківського національного технічного університету нафти і газу.

4. Технології переробки озокеритової руди.

Юрій Ярославович Хлібишин, к.т.н., доцент кафедри ХТНГ Національного університету “Львівська політехніка”.

Відбулося жваве обговорення, у якому взяла участь більшість присутніх. 
Активну участь у роботі круглого столу взяли представники установ: 

- Львівської обласної державної адміністрації: заступник директора департаменту ПЕК Грет М. М., заст. начальника управління ПЕК ЛОДА Трач В.М.;
- Бориславської міської ради: Голова Бориславської міської ради Яворський І.Р., заст. міського голови Борислава, в.о. керуючого справами виконкому Монастирський Б.М., міський голова Борислава у 2002-2006 рр. Тустановський М.М.
- Західного наукового центру НАН України і МОН України: директор – доцент Зинюк О.Д., в.о. вченого секретаря, ст.н.сп. Романюк Р.Р., н. сп. Котерлин Г.М., заст. керівника секції енергетики та енергозбереження ЗНЦ засл. енергетик України Акімов А.А.
- НТШ (Лікарська комісія секції природознавства і медицини): голова комісії, професор, д.мед.н. Заячківська О.С.; д.мед.н., професор, зав. кафедри пропедевтики внутрішньої медицини №1 ЛНМУ імені Данила Галицького Дутка Р.Я.
- Івано-Франківського національного технічного університету нафти і газу: директор Інституту геології та геофізики, к.г.н., доцент Омельченко В.Г.; к. г.-м.н. наук, доцент кафедри геології та розвідки нафтових і газових родовищ Мончак Л.С.

- Інституту геології і геохімії горючих копалин НАН України: д.г.-м.н., професор, зав. відділу проблем геології Карпат Ступка О.С.; к.г.-м.н., ст. н. с. Матрофайло М.М.

- Львівського національного університету імені Івана Франка: к.г.н., доцент кафедри екологічної та інженерної геології і гідрогеології геологічного факультету Дяків В.О.;

- Національного університету «Львівська політехніка»: к.т.н., доцент кафедри ХТНГ Хлібишин Ю.Я.;

- Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького: керівник Центру розвитку науки ЛНМУ Батюк І.Г.;

- ДП “Львівдіпронафтохім”: головний інженер проекту Максимович Б.Р.;

- ТзОВ «Інститут «Гірхімпром» к.г.н., доцент Дяків В.О.;


- ТОВ НВП «Еконафтогаз»: засновник – Наменанік О.Я., директор – Наменанік Р.О.;

- КЗ ЛОР «Львівської обласної лікарні відновного лікування»: головний лікар Колачинський М.І.;

- СТ «Червона Рута»: Сивик С.М.;
- Благодійного фонду «Перша Львівська Фундація»: Кошовий Р.М.;

- Громадської ради з ПЕК при ЛОДА: Галич Т.Б..

У підсумку прийнято ухвалу, у якій прописано всі подальші кроки з впровадження основної ідеї цього круглого столу - пошук ефективних шляхів залучення Бориславського озокериту і Бориславської нафти на службу людям.
