Витяг з Указу Президента України №419/2018 «Про присудження премій Президента України для молодих вчених 2018 року»
На підставі подання Комітету з Державних премій України в галузі науки і техніки постановляю присудити премії Президента України для молодих вчених 2018 року:

– за роботу «Створення державного первинного еталона одиниць об'єму та об'ємної витрати газу на газовому середовищі при тиску до 1,6 МПа»:
БАСУ Олександру Анатолійовичу – кандидатові технічних наук, старшому науковому співробітникові державного підприємства «Івано-Франківський науково-виробничий центр стандартизації, метрології та сертифікації»;

– за роботу «Термомеханічна поведінка кусково-однорідних термочутливих тіл за складного термосилового навантаження»:
ГОРУНУ Олегу Павловичу – кандидатові фізико-математичних наук, молодшому науковому співробітникові Інституту прикладних проблем механіки і математики імені Я. С. Підстригача НАН України;
БУРИКУ Олександру Олександровичу – математику І категорії Інституту прикладних проблем механіки і математики імені Я. С. Підстригача НАН України;

– за роботу «Конструювання арилзаміщених гетероциклічних сполук з біологічною активністю та для потреб оптоелектроніки»:
ЛИТВИНУ Роману Зіновійовичу – кандидатові хімічних наук, старшому науковому співробітникові Львівського національного університету імені Івана Франка;

МАЛОМУ Тарасу Сергійовичу – кандидатові фізико-математичних наук, старшому науковому співробітникові Львівського національного університету імені Івана Франка;
ЖИШКОВИЧУ Андрію Володимировичу – кандидатові фізико-математичних наук, науковому співробітникові Львівського національного університету імені Івана Франка.
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