	Витяг з ПОСТАНОВИ Верховної Ради України


Про призначення у 2019 році іменних стипендій Верховної Ради України для найталановитіших молодих учених
Відповідно до Постанови Верховної Ради України «Про встановлення іменних стипендій Верховної Ради України для найталановитіших молодих учених» та подання Комітету Верховної Ради України з питань науки і освіти призначити у 2019 році 30 іменних стипендій Верховної Ради України для найталановитіших молодих учених у розмірі 2 тисячі гривень щомісяця кожна:

Аверкиній Марині Федорівні – доктору економічних наук, професору кафедри Національного університету «Острозька академія» Міністерства освіти і науки України (далі – МОН України);

Васильцю Святославу Володимировичу – доктору технічних наук, професору кафедри Національного університету водного господарства та природокористування МОН України;

Демидову Івану Васильовичу – доктору технічних наук, доценту кафедри Національного університету «Львівська політехніка» МОН України;

Осадчій Ользі Олексіївні – доктору економічних наук, доценту кафедри Національного університету водного господарства та природокористування МОН України;

Панчуку Ростиславу Руслановичу – доктору біологічних наук, старшому науковому співробітнику Інституту біології клітини Національної академії наук України;

Пастернаку Ярославу Михайловичу – доктору фізико-математичних наук, завідувачу кафедри Луцького національного технічного університету МОН України;

Рачію Богдану Івановичу – доктору фізико-математичних наук, старшому науковому співробітнику Державного вищого навчального закладу «Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника» МОН України.
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