Шановні колеги!
Запрошуємо до участі у міжнародному вебінарі “Як написати наукову статтю та успішно пройти шлях до її публікації у журналі, що індексується у Scopus” 
ДАТА: 13 травня 2020 року, 11.00
МІСЦЕ ПРОВЕДЕННЯ: Доступ до вебінару здійснюється через платформу Zoom. Зареєстрований учасник вебінару отримає на електронну пошту лінк для доступу до платформи.
ОРГАНІЗАТОРИ: 

•
Наукове товариство імені Шевченка. 

•
Західний науковий центр Національної академії наук України і Міністерства освіти і науки України. 

•
Львівський національний медичний університет імені Данила Галицького.

РЕЄСТРАЦІЯ: Зареєструватися можна за посиланням https://scientificwriting.ticketforevent.com/
ВИ ДІЗНАЄТЕСЯ:
· Як оформити оригінальну дослідницьку статтю, огляд літератури, клінічний випадок та інші види статей для журналів, що індексуються в MEDLINE, Scopus and Science Citation Index Expanded;

· Які міжнародні рекомендації для наукових публікацій слід дотримуватися;
· Як правильно представити статистичні дані і які найбільш типові помилки; 
· Як проводити систематизований пошук інформації по міжнародним бібліографічним базам даних. Яка різниця між MEDLINE, PubMed platform and PubMed Central archive;

· Що таке етичне та релевантне цитування наукових статей. Чи допустиме самоцитування?  Як використовувати EndNote, Mendeley, Zotero для створення власних бібліографічних баз та оформлення списків літератури до статті;

· Що таке публікаційна етика? Як уникнути плагіату, “салямі публікації” та інших недоброчесних практик;

· Як вибрати надійний “platinum open access” журнал для безкоштовної публікації та відкритого доступу до статті;

· Як уникнути «журналів-хижаків», що не індексуються в міжнародних наукометричних базах та індексованих журналів низької якості.
СЕРТИФІКАТ: усі зареєстровані учасники вебінару отримають сертифікат (5 credits). Сертифікат буде надісланий на електронну пошту після завершення вебінару.
ФОРМАТ ВЕБІНАРУ: 5 лекцій, практичний тренінг по систематизованому пошуку інформації в Scopus, інтерактивна “запитання-відповіді” сесія, індивідуальні консультації для авторів (після вебінару). 
ДЛЯ КОГО ВЕБІНАР: наукові автори, аспіранти, докторанти, редактори журналів.
РЕДАКТОРАМ НАУКОВИХ ЖУРНАЛІВ: після завершення основної частини вебінару буде проведена 1,5 год сесія для редакторів наукових журналів з обговоренням питань щодо сучасних стратегій розвитку українських наукових журналів, їх індексування в Scopus, Web of Science, та створення української асоціації редакторів наукових журналів.
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