Голова Львівської ОДА Олег Синютка: 
«Я від всіх вимагаю не більше, ніж від себе»

Це інтерв’ю з головою Львівської обласної державної адміністрації Олегом Синюткою свідчить про те, що людина, яка керує життєвим процесом в області, бере близько до серця й загальноукраїнські проблеми. В цьому ви, шановні читачі, можете переконатися, якщо прочитаєте пропоновані вам рядки.

То ж – до роботи: читаємо, робимо висновки. І, при бажанні, висловлюємо свої думки на сторінках газет чи журналів . Львівщина і її керівництво цього заслуговує.

«Я переконаний, що нас чекають кращі часи…»

· Пане Олеже! Що викликає у Вас як керівника ЛОДА більше занепокоєння: суспільно-політична ситуація в Україні чи стан справ в області?
· Я відповідаю за стан справ в області. То ж треба тим перейматися, за що відповідаєш. А коли не займаєшся цими справами, – це безвідповідальність.

· Хто більше, на Вашу думку, пам’ятає про Майдан – люди підвладні чи люди у владі?

· (Задумався). Думаю, що чесні люди.

· Як Вам вдалося так переконати Президента, що йому вдалося переконати раду директорів японської компанії «Фуджікура» (виготовляє кабельні джгути для автомобілів), щоб ця компанія осіла саме у Львові?
· Президент довіряє Львівщині, і тому знав, що Львівщина його не підведе. Приємно, що серед 20 заводів по світу один з них відкрився у нас, на Львівщині, у Яворівському районі. Радісно читати слова Президента: «Японці запевнили мене, що їм ніде у світі не було так комфортно починати бізнес, як в Україні, у Львівській області». До речі, сподіваємось що скоро другий завод з Японії прийде на Львівщину. Перший – «Фуджікура», який виробляє комплектуючі для автомобілів провідних марок світу. Нині тут 550 робочих місць. До середини 2017-го буде їх 3 тисячі.
· Невже влада не розуміє, що виділити на науку на 2016 рік 0,16% ВВП (замість щонайменше 1,7%) – це постріл в чоло майбутнього України? В Європі країни виділяють і 2% ВВП, і 3% ВВП з хвостиком. А Ізраїль – 4% ВВП.

· На оборону ідуть гроші в першу чергу. Бо інакше науковці будуть змушені працювати на іншу державу. А Ізраїль отримує 8 млрд дол. від США за рік як допомогу – то ж можуть собі дозволити. Врешті, ми воюємо, а Європа – не воює.

· Володимир Лановий, президент Центру ринкових реформ, констатує: «На жаль, ми маємо стан стагнації, яка лише поглиблюється. Минулого року падали промисловість і металургія, а цього року криза добралася й до аграріїв» (Експрес. – 2016. – 18 квітня). А на Львівщині – як?
· Не все так погано у нас: 3,5% зростання промисловості, 1,5% - в сільському господарстві. Щомісяця динаміка йде в кращу сторону. Цифри говорять самі за себе. Я відповідаю за Львівщину.
· Ви зрозуміли, що Путін, замість глибше десантуватися в Україну, проводитиме постійно в нас розмаїті акції – через свої служби і «п’яту колону» України – підпалами, вибухами, стріляниною і т. ін. Словом, розхитування нашої країни триватиме... Що маємо робити? Захід не розуміє? Який вихід?

· Вихід простий. Зовнішньо – зберігати єдність цивілізованого світу. Внутрішньо – зібратися воєдино в країні і зберігати ріст економіки і доходи людей.

· А «п’ятиколонники» все ж таки діятимуть!
· Чим сильнішими, єдиними будемо, - гірше буде «5-й колоні». Але вона, та «5-а колона», була, є і буде. На жаль.

· У вересні повинна почати свою роботу У Львові Українська академія лідерства. Як вона виникла, точніше – її ідея?

· Думаю, то спільна ідея: пластунів, української еміграції, яка її, академію, буде фінансувати. І підтримав її Президент. Це корисно на нашому етапі розвитку.

· «Жодна обіцянка з приводу реформ, яка була озвучена після Майдану, не була виконана. Нас усіх водять за носа», –- це з виступу Міхаела Саакашвілі 13 квітня в Одесі. Це – що, вже бунт проти свого наставника – Президента Петра Порошенка?

· Це треба б запитати в Саакашвілі. Врешті, кожен має свою думку...

· Пане Олеже! Дехто, передусім певні популісти, вважають, що в Україні начебто вибудовується диктаторський режим. А може, й справді, вартувало б  років так зо 5-7 спробувати усталити країну, а тоді вже, так би мовити, дозволяти виголошувати розмаїті ідеї?

· Я проти диктатури, я – за президентську республіку. Для нас це краще на етапі розвитку.

· Американський письменник Фолкнер якось сказав мудру річ: «Минуле не вимерло, воно навіть ще не минуло». Вам, досвідченій людині – як: легко носити минуле, яке не вимерло, бо й не минуло, чи ні?

· Залежить – як що. Щось легко, щось важко для мене. Мені не соромно за речі, які я зробив. Хоч якби повернути минуле, то, можливо, багато що зробив би по-іншому.

· На якій стадії (на скільки відсотків від належного стану) в Україні функціонує (бодай якось) громадянське суспільство? Скільки ще має пройти часу після Майдану і Революції Гідності, аби можна було стверджувати: в Україні працює громадянське суспільство?

· Краще, я вам скажу, якщо вести мову про Львівщину, аніж в інших областях. Тут дуже сильні традиції. Але ще далеко до того, як мало б дихатися в ідеалі.
· Чи вдастся нам, українцям, змінити систему – і в правоохоронному векторі, і в загальночиновницькому, і в діяльності Верховної Ради, яку Лариса Івшина досить промовисто назвала нещодавно «наслідком вивиху суспільства»?

· Створення національної поліції – це вже про щось свідчить. А зміни, безперечно, будуть. Президент вважає найнеобхіднішою судову реформу. Є, звичайно, опір старої системи. Але Президент у своєму переконаний.
· Але чому накинулись на Каськіва, що працював заступником генерального прокурора?

· Не завжди образ відповідає реаліям. Я його особисто не знаю. Може, це «зведення рахунків», а може, є якісь проблеми.

· Буквально перед самим обранням нового Кабінету міністрів і його керівника Валентин Наливайченко спрогнозував: «Від зміни уряду мало що зміниться». Ви теж так вважаєте?
· Я би хотів подивитися, що сказав би Наливайченко, якби його включили до складу уряду.

· Дуже часто від багатьох політиків (і не тільки) лунає побажання, навіть – вимога: ліквідувати (зняти) недоторканність з суддів, народних депутатів, з усієї маси відповідальних чиновників, та й – з Президента. Як Ви вважаєте: є в цьому потреба?

· Мені просто, бо я не маю спеціальної недоторканності. А взагалі треба розділяти професійну діяльність (тут можна знімати) і особисте життя ( а тут – вже на різні злочини – не можна поширювати).

· Арсеній Яценюк, прощаючись з парламентом, повідомив, що «попереду нас чекають великі справи і вагомі звершення». Чи не мав він, часом, на увазі, що через рік-два, скажімо, буде претендувати на посаду Президента?. Як Ви вважаєте?

· Я переконаний, що нас чекають кращі часи. І я у це вірю.

«Від України багато що залежить...»
· Чи є у Вас претензії до ЗМІ, зокрема, з приводу висвітлення стану справ в області? Та й – в Україні взагалі?

· Абсолютно ніяких. Навіть якщо кажуть неправду – мають на це право.
· Читаю в Світлани Алексієвич: «Я довго шукала себе, хотілося знайти щось таке, що наблизило б до реальності». А Ви довго шукаєте ту реальність? Як часто?

· З ранку і до вечора.

· Є така думка, що Вищі сили помстяться Путіну – і Росія зазнає знищення або катострофи...

· (Задумався). Насправді Путін «зробив багато», щоб Росію витягнути з хаосу. Але сьогодні за це платить російський народ, який колись це усвідомить. Я думаю, що тоді в Росії будуть дуже непрості процеси. А можливо, вона покається.

· Днями було 30-річчя Чорнобиля. Що Вам, 16-річному хлопцеві, запам’яталося з вибуху на Чорнобильській АЕС?

· Мама заборонила виходити на вулицю.

· Нещодавно Валентина Матвієнко, спікер Ради Федерації Росії, до речі, уроджена в Україні, вирішила, що непогано було б у Росії, за зразком Обєднаних Арабських Еміратів, запровадити Міністерство Щастя. Чи зазнали б тоді щастя трудящі РФ?

· Уся ця російська міфологія нічого не варта. Їм хоч кіл на голові теши – все те саме буде.
· Глава МЗС РФ Сергій Лавров стверджує, що Росія залишається глобальним лідером в світі у відстоюванні таких понять, «як справедливість і прихильність до норм міжнародного права». Невже? Що Ви б йому відповіли?

· Що він також глибоко помиляється

· Австрійська журналістка Ютта Зоммербауер каже в своїй книжці про Україну, що «базовою проблемою є те, що Україна для більшості людей невідома». Що, на Заході так погано вчать світову історію? Таке враження, що ми, українці, навіть за радянських часів (якщо абстрагуватись від панівної тодішньої ідеології) краще від людей Заходу вчили історію Європи і світу.

· Ми мало працюємо над тим, щоб світ таки знав про нас. Тобто, проблема в нас самих. А щодо того, що «краще», то ми, українці, на нашу думку, такі мудрі, такі талановиті. Але чому ми живемо гірше від європейців?

· Нині в Європі вже потроху забувають про Україну, про російську агресію. Європу заполонили біженці (російські «брати» постаралися – це абсолютно зрозуміло), боротьба з тероризмом (тут також без російських інспірацій не обійшлось). То ж як нам повернути увагу ЄС до агресії Росії? Невже в ЄС європейські цінності вже не превалюють?
· Увага ЄС до нас і так дуже серйозна. А нам треба швидко зробити реформи і перейти в статус країни-члена ЄС. Поляк мені один розповідав: один закон написали – не працює, другий закон сотворили – те саме, сформулювали третій... і все щось не так. Взяли тоді європейські стандарти – і переписали польською мовою. Тоді ці стандарти і запрацювали. І нам так треба зробити – шукати виходу із ситуації. А не думати, що ми – най... най...

· Мінські угоди – це...

· Це вимушена необхідність. Тоді російські війська заповнили українську землю. Це був спосіб зупинити російський наступ. Їх підписували тоді, коли української армії, по суті, не було, а добровольці, волонтери вмирали під Дебальцевим.

· Хто з міністрів, віце-премєрів щойно обраних, на Вашу думку, не мав би стати членом уряду?
· Побачимо.

· Чи вміють українці утримувати свої ліси? Зокрема, на Львівщині?

· Не так, як би хотілося. Найбільша проблема – військовий лісгосп на території Львівщини. Нещадно вирубують, бо прикриваються тим, що вони – в структурі Міністерства оборони. Тому екологічна інспекція зупинила цю вакханалію.
· Нині на Львівщині централізовано вивозять сміття тільки у 76% населених пунктах. А коли досягнемо ста відсотків?

· А далі – буде сто. Думаю, що цього року. Ми починали з 20% в 2015 році. Я думав, що подужаємо до кінця року, але не встигли. Завершимо у цьому році.
· Десь я читав, що призначення нового прокурора Львівської області з Вами не узгоджували, як і звільнення Романа Федика. Чому?
· Це не передбачено чинним законодавством. А щодо Р. Федика, то він сам написав заяву.

· Коли Львів позбудеться неприємного запаху, який запанував у нас вже давненько?

· Всі мої прагнення не були почуті і прийняті. А що робити – відомо. Треба «взяти і зробити».

· Як у нас з дорогами. Вистачить 282,5 млн грн. на ремонти, на доведення доріг до кондиції?

· На жаль, потрібно 25 млрд. То ж наступного року продовжимо. Олігархи долучаться. Хотілось би мати, звісно, тих грошей більше. А взагалі упродовж останніх двох років ми таки рухаємось уперед. Це позитивний процес.

· Чи ЛОДА планує якось долучитись до облаштування громадських просторів Львова? Чи внесла вже якусь пропозицію?

· Мені здається, що місто має добрі програми і рухається в правильному напрямку. І це не потребує втручання ЛОДА.

· Торік у Львівській області виробили на 38% менше цукру, ніж планувалося. А як буде цього року?

· Думаю, що ситуація на ринку цукру буде зберігатися стабільна.
· В одній газеті читаю: «Синютка продав землі за безцінь». В чому річ?

· Мені б хотілось, щоб перед тим запитали мою думку. Бо я підняв первинні документи, і там є погодження з місцевими органами влади. Без погодження з місцевими громадами я жодних земельних документів не підписую. Бажано, повторюся, щоб журналісти запитали думку того, про кого мають намір написати. Хоча мають право писати. Навіть якщо мені боляче.

· А як справи з вихованням тих шоферів-водіїв, які, за Вашими словами, по-хамськи ставляться до пасажирів – зокрема, до родичів учасників АТО, інших пільгових осіб?

· Завтра (20 квітня. - Б.З.) підписуємо Меморандум – ЛОДА, обласна рада і перевізники. Думаю, що поставимо на цьому крапку.

· Нині в Україні торгують усім – ключовими посадами, територіями, торговими закладами... Як різко загальмувати або й взагалі припинити ці види торгівлі?
· Совістю.

· Чому влада не поборолась за Крим, за Донбас? Як тепер вийти з цієї ситуації?

· Пам’ятаємо, як Юлія Тимошенко виступила проти боротьби. А багато речей ми ще й не знаємо.

· Чи переобереться нарешті ЦВК – адже вони вже майже два роки нелегітимні?

· Хіба це найголовніше питання держави?

· Та ні, але деяким особам не спиться – не сидиться... Можливо, є сенс вважати, і багато хто з європейських експертів підтверджує, що Україна опинилась в центрі глобальних змін, які впливатимуть певним чином на ситуацію в світі в майбутньому? Чи не так?

· Від України багато що залежить. Тому і воюємо. А далі буде наша перемога. І буде зростання незалежної України. І я роблю все для того, щоб це було найшвидше.
· Чи часто бувають непорозуміння – скажемо так?

· Я від всіх вимагаю не більше, ніж від себе. Не всім це подобається. Але вважаю, що маю на це право.

· А я, пане Олеже, маю право Вам подякувати за розмову. Дай Вам, Боже, енергії і віри в те, що ми таки можемо щось зробити в себе вдома – в області, в Україні. І мусимо.

Спілкувався Богдан Залізняк,

керівник прес-центру наукової
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