Про діяльність Західного наукового центру у 2007-2011 рр.
метою діяльності Західного наукового центру Національної академії наук України і Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України (ЗНЦ) є сприяння підвищенню ролі науки у розробленні та реалізації у західних областях України ефективної економічної і соціальної політики, консолідація науковців у вирішенні важливих комплексних проблем регіону, розвиток зв'язків науки, освіти та виробництва.
До сфери діяльності Західного наукового центру входять 8 областей заходу України, в яких організовано роботу науково-координаційних рад ЗНЦ. Нині у західному регіоні України функціонують 26 академічних установ, понад 200 науково-дослідних організацій, 67 вищих навчальних закладів ІІІ-IV рівнів акредитації, серед яких 18 національних університетів та дві національні академії. Більшість академічних установ регіону (21) розташовано у Львові, три – на Закарпатті та дві у Чернівцях. Академічний сектор науки в західному регіоні нараховує понад 1200 наукових працівників, серед яких близько 190 докторів і 620 кандидатів наук, 10 академіків та 22 члени-кореспонденти НАН України. Щорічно в регіоні випускається 97 тис. фахівців із вищою освітою, що становить 18 відсотків в межах України.
Західний регіон займає третє місце в Україні за кількістю кандидатів та докторів наук як у загальній чисельності, так і за їх участю у сфері науково-дослідних і дослідно-конструкторських робіт. Проте, західному регіону, як і Україні загалом, не вдається змінити тенденцію до зменшення кількості працівників наукових установ. Порівняно з 2000 роком таке зменшення відбулося майже на третину, і ця ситуація є тривожною. Тому значну увагу центр приділяє залученню молоді до наукової роботи.
Налагоджено тісну співпрацю із Львівським відділенням Малої академії наук. Сьогодні в різних секціях Львівської МАН охоплено близько 3 тисяч учнів. Щорічно, починаючи з 2008 року, у ЗНЦ відбуваються наукові доповіді членів Львівського відділення МАН.

Здійснено ряд заходів щодо закріплення в наукових установах регіону молодих учених. За ініціативи ЗНЦ розроблено та прийнято Положення про відзначення вчених преміями Львівської обласної державної адміністрації та Львівської обласної ради. Щорічно 150 талановитих молодих учених і спеціалістів та 30 відомих дослідників удостоюються цієї відзнаки. Аналогічні заходи проводять інші області регіону.
За сприяння Президії НАН України вдалося дещо покращити соціально-побутові умови молодих учених. У 2007-2008 рр. побудовано 14 службових квартир, які отримали молоді науковці львівських академічних установ.
Завдяки проведеним комплексним заходам зменшено гостроту проблеми залучення талановитої молоді до наукової праці. Криза 90-років відображається зараз на чисельності дослідників у віці 40-49 років.

Активну участь ЗНЦ бере у вихованні висококваліфікованих наукових кадрів. Через відповідні наукові секції розглядаємо заяви про створення спеціалізованих учених рад із захисту кандидатських і докторських дисертацій. Відтак даємо свої рекомендації до Міносвіти. Роботу спецрад обговорювала Рада Центру за участю керівництва ВАК України. Спільно напрацьовано пропозиції для підвищення якості підготовки спеціалістів вищої кваліфікації. Проведений моніторинг діяльності спецрад регіону показав, що за останні п’ять років їх кількість зросла у півтора рази. Нині тут функціонує близько 160 спецрад, що складає 16 % від їх загальної кількості. Майже половина з них – докторські; 12 спецрад діє у науково-дослідних установах. За період з 2006 року науковці краю захистили понад 7000 кандидатських та 800 докторських дисертацій, і цей показник щорічно зростає. Наукові установи регіону видають 293 фахових видань, що становить 17 % від загальної кількості в країні.

Попри недофінансування наукових досліджень та зменшення кількості дослідників, у регіоні спостерігається щорічне збільшення кількості їх друкованих праць; порівняно з 2000 роком ця кількість зросла вдвічі. Доробок науковців регіону у 2010 році налічував близько 60 тис. друкованих праць, більшість з яких – статті у фахових наукових виданнях. Щорічно зростає також кількість охоронних документів, які отримали вчені нашого краю. В останні роки цей показник сягає більше тисячі.
Використовуючи наявний у регіоні науково-технічний потенціал, центр здійснює заходи щодо вирішення важливих проблем нашого краю. Укладено угоди про організаційні та соціально-економічні засади співробітництва ЗНЦ з обласними державними адміністраціями. У рамках Програми співробітництва Львівської ОДА і ЗНЦ реалізовано ряд проектів: «Дослідження науково-інноваційного потенціалу Львівщини», «Створення інформаційно-консультаційного центру з передових енергоощадних технологій», «Прогнозування зон техногенного карстоутворення на Стебницькому родовищі калійних солей» тощо.
З метою більш повного та ефективного залучення вчених до розв’язання завдань сьогодення до складу виконкому Ради центру запрошено нових членів, які координують діяльність галузевих науково-дослідних інститутів та представляють Наукове товариство імені Шевченка. Для організаційно-правового забезпечення діяльності вчених у складі Відділення суспільних і гуманітарних наук ЗНЦ відкрито секцію права. Налагоджено тісну співпрацю з Радою ректорів вищих навчальних закладів Львівщини. Важливим аспектом діяльності наукових центрів є міжрегіональні зв’язки. У 2008 році продовжено дію укладеного раніше Договору про співробітництво між Донецьким та Західним науковими центрами, до якого напрацьовано відповідні програми співпраці.

Практикуємо щорічні виїзні засідання Ради ЗНЦ. Так, на засіданні Ради в Ужгороді розглянуто особливості розвитку гірських територій. Спільно з Інститутом регіональних досліджень запропоновано проект Державної програми сталого розвитку Українських Карпат, який направлено до Верховної ради України, Кабінету міністрів України та обласних державних адміністрацій.
На виконання ухвали засідання Ради ЗНЦ у Тернополі на базі Тернопільського національного технічного університету імені Івана Пулюя відкрито науковий парк «Інноваційно-інвестиційний кластер Тернопілля». Основні напрями роботи кластеру: енергозберігаючі технології та альтернативні джерела енергії, екологічний моніторинг та аудит, інформаційні системи, діагностика старіння конструкцій.
На виїзному засіданні Ради ЗНЦ за участю очільників Волинської області прийнято ухвалу про розробку Програми раціонального використання та охорони природного потенціалу Волині. Сформовано базу даних про параметри і стан освоєння мінерально-сировинних, лісових, земельних, водних, рекреаційних ресурсів Волинського краю.

На виїзному засіданні Ради Центру в Івано-Франківській області за участі керівників НАК «Нафтогаз України» розглядалися проблеми забезпечення надійної роботи нафтогазотранспортної системи України, перспективи проведення енергоаудиту промислових і житлово-комунальних об’єктів західного регіону. Секцією енергетики та енергозбереження Західного наукового центру разом із Івано-Франківським національним технічним університетом нафти і газу та НУ "Львівська політехніка" ведеться робота щодо створення Регіональних програм з енергозбереження та енергоаудиту об’єктів з державною часткою власності, а також з підготовки відповідних кваліфікованих кадрів. Спільно з ФМІ ім. Г.В.Карпенка НАН України підготовлено пропозиції щодо можливостей та перспектив використання технологій відновлення пошкоджених елементів бетонних і залізобетонних конструкцій і споруд за допомогою ін’єктування їх дефектних зон.

З ініціативи ЗНЦ започатковано «Регіональну програму з визначення залишкового ресурсу конструкцій, споруд і машин тривалої експлуатації та розробки заходів щодо продовження терміну їх безаварійної роботи». Проблема визначення ресурсу нафто- та газопромислового обладнання була предметом обговорення в Івано-Франківську на раді ЗНЦ з участю Президента НАН України академіка Б.Є.Патона.
Вирішення важливих для регіону завдань неможливе без інтеграції освіти і науки. Тому активну роботу проводить створений за участю Західного наукового центру навчально-науковий комплекс "Економосвіта", який вже став міжнародним – до його складу увійшла Ярославська державна вища школа фахової освіти (Польща).
Виконуючи Постанову Президії НАН України "Про поглиблення інтеграції науки та освіти в сучасних умовах", ЗНЦ вийшов на якісно новий рівень організації співпраці академічних установ та вищих навчальних закладів регіону з природничих і технічних наук. У 2007 р. ЗНЦ разом з Національним університетом "Львівська політехніка" створили науково-навчальний комплекс із правами Відділення цільової підготовки. У роботі цього комплексу беруть участь вісім установ ЗНЦ та п’ять інститутів Національного університету "Львівська політехніка".

У 2009 році Західний науковий центр разом з Інститутом регіональних досліджень НАН України та Національним університетом водного господарства та природокористування створив науково-навчальний центр з правами Відділення цільової підготовки магістрів за спеціальністю "Економіка довкілля і природних ресурсів». У Прикарпатському національному університеті імені Василя Стефаника створено науково-освітній центр "Наноматеріали у пристроях генерації та накопичення енергії".
Метою діяльності таких науково-навчальних комплексів є підготовка фахівців для установ НАН України та ВНЗ на основі об’єднання інтелектуальних зусиль та експериментальної бази установ-учасників, а також інтеграція вітчизняної науки та освіти до європейського науково-освітнього простору.

Результати фундаментальних досліджень наших учених служать базою для інтенсифікації прикладних науково-технічних розробок. У 2011 році на базі Науково-виробничого підприємства «Карат» відкрито першу в Україні виробничу дільницю Науково-виробничого концерну «Наука» з промислового виробництва наногетероструктур для над’яскравих світлодіодів, концентраторних сонячних батарей та потужних НВЧ-транзисторів. Укладено угоду на постачання в країни Євросоюзу наногетероструктур, які вироблятимуться на дільниці, на суму 2,5 млн. доларів США.
Для диверсифікації маршрутів газопостачання в Україну спільно з Івано-Франківським національним технічним університетом нафти і газу, Інститутом електрозварювання імені Є.О. Патона, Фізико-механічним інститутом імені Г.В.Карпенка, Національним університетом кораблебудування імені адмірала Макарова запропоновано новий спосіб транспортування природного газу морським транспортом не у зрідженому (що дорого), а у стисненому стані. Для цього можна використовувати звичайні контейнеровози, але замість контейнерів на кораблі розміщувати секції труб, які з’єднуються між собою в один трубопровід. Показано, що сім таких контейнеровозів здатні впродовж року перевезти з Алжиру до України 10 млрд. кубометрів газу.
На шляху використання альтернативних джерел енергії цікавою є робота наших учених “Інтерметаліди, гідриди та оксиди як основа нових енергоощадних матеріалів”, яку відзначено Державною премією України в галузі науки і техніки. У Фізико-механічному інституті, зокрема, синтезовано нові гідридотвірні інтерметалічні сполуки та розроблено нові магнійвмісні композитні матеріали, які ефективно акумулюють водень з ємністю понад 6 вагових відсотків та характеризуються пониженою температурою його сорбції-десорбції.

У час постійного здорожчання енергоносіїв актуальною є розробка учених щодо підвищення маневреності, надійності і економічності енергоблоків із пиловугільними і газомазутними котлами, що експлуатуються на електростанціях. Для переведення їх в маневрений режим роботи розроблено та впроваджено низку ефективних технологій, систем і методів розрахунку техніко-економічних та екологічних показників, ряд нормативних і галузево-керуючих документів для Мінпаливенерго України. Результати впроваджено на електростанціях 11 країн світу. Цю роботу висунуто цьогоріч у секцію енергетики для здобуття Державної премії України в галузі науки і техніки.
ЗНЦ активно впроваджував нові підходи до розбудови електронних ресурсів наукових установ. При Центрі з 2007 року діє Регіональна рада з питань інформатизації, яка координує виконання відповідної академічної Програми. Завдяки академічній установі «Уарнет» налагоджено швидкісний доступ академічних інститутів до мережі Інтернет через оптико-волоконні канали зв’язку. Вказані можливості використано для моніторингу науково-інноваційного потенціалу регіону, систематизації даних про завершені наукові розробки та інноваційні пропозиції наукових установ. На шляху впровадження результатів досліджень у виробництво важливо забезпечити оперативний доступ менеджерів до науково-технічних розробок, а також налагодити обмін інформацією. Тому ЗНЦ створив інтернет-портал, який допомагає відшукати потенційним інвесторам наукові розробки і дозволяє науковцям здійснювати пошук інвесторів.

У галузі суспільних наук ЗНЦ разом із Відділенням мови, літератури і мистецтвознавства НАН України стали ініціаторами створення на базі Львівського відділення Інституту літератури ім. Т. Шевченка НАН України у м. Львові Інституту Івана Франка, профільні завдання якого визначені у відповідній постанові Президії НАН України. При ЗНЦ утворено Міждисциплінарну експертну комісію провідних науковців західного регіону України з незалежної оцінки стану охорони і збереження пам'яток культурної спадщини та інформаційний центр моніторингу таких пам’яток. Це дозволяє покращити стан пам’яткоохоронної роботи у нашому регіоні. Підвищенню ролі науки в розробці і реалізації ефективної соціогуманітарної політики сприяє створений при ЗНЦ Інститут соціогуманітарних проблем людини. Регулярно видаємо журнал "Соціогуманітарні проблеми людини", який популяризує результати досліджень та сприяє гуманізації суспільства.
Центр приділяє значну увагу екологічним проблемам регіону. За безпосередньої участі ЗНЦ у 2011 році ЮНЕСКО прийняло українську частину Міжнародного біосферного резервату «Розточчя» до Світової мережі біосферних заповідників. Створення такого біосферного резервату – підсумок багаторічної роботи науковців нашого краю.

З ініціативи Фізико-механічного інституту та на його базі створено міжвідомчу науково-дослідну екологічну лабораторію, яка здійснює дослідження екосистем заповідних територій Шацького регіону. У рамках Програми Добросусідства «Польща-Білорусь-Україна» ця лабораторія спільно з партнерами з Любельського воєводства (Польща) і Білорусі стала базовою структурою для координаційної роботи щодо створення ще одного транскордонного біосферного резервату «Західне Полісся», про що підписано угоду між урядами України, Білорусі та Польщі. Цьогоріч маємо завершити роботи із створення на Львівщині національного природного парку «Північне Поділля». Такі заходи налагодять правові та адміністративні основи для транскордонної співпраці, дадуть можливість проводити наукові дослідження, розвивати зелений туризм, а також залучати інвестиції Євросоюзу.
Теоретичні напрацювання учених ЗНЦ в галузі збереження довкілля довелось застосовувати при ліквідації наслідків аварії на залізниці біля с. Ожидова, де використано комплекс заходів із знезараження забрудненої жовтим фосфором території, запропонований ученими Національного університету водного господарства та природокористування (м. Рівне).
Західний науковий центр сприяє розширенню участі вчених в міжнародній науковій кооперації. За звітний період Центр виступив організатором та співорганізатором 56 наукових конференцій та семінарів, майже половина з яких – міжнародні. Налагоджено співпрацю науковців за Програмою академічних обмінів фонду Фулбрайта в Україні в галузі математики та комп’ютерного моделювання. Організовано спеціальні семінари для популяризації рамкових програм Євросоюзу за участю координатора проектів Сьомої рамкової програми Євросоюзу із Брюсселя. Учені регіону підвищують свій фаховий рівень у відомих дослідницьких університетах. У травні 2011 підписано Угоду про наукове співробітництво між Відділенням Польської Академії Наук в Любліні та Західним науковим центром.
У співпраці з Львівським регіональним відділенням УНТЦ вдалося підтримати ряд регулярних та партнерських проектів, а також міжнародні патенти науковців. У минулому році науковці регіону виконували 17 проектів УНТЦ.
Виконуючи Постанову Президії НАН України «Про активізацію участі установ НАН України у науковому забезпеченні вирішення актуальних проблем розвитку держави» та з метою оптимізації мережі наукових установ НАН України проведено реорганізацію Науково-дослідного центру аерокосмічної інформації і екологічного моніторингу, який від Інституту кібернетики імені В.М.Глушкова переданий до Карпатського відділення Інституту геофізики імені С.І.Субботіна. За сприяння Президента НАН України Б.Є. Патона, Відділення історії, філософії та права і Львівської міської ради Львівська національна наукова бібліотека України імені В. Стефаника вирішила проблему зберігання та доступу науковців до своїх фондів. Попереднє приміщення, де вони зберігались 65 років, Храм святих Петра і Павла – першу пам’ятку барокової архітектури у Львові – передано громаді міста.

З метою популяризації досягнень учених західного регіону України у 2008 році ЗНЦ утворив сектор наукової журналістики. Вже опубліковано 166 науково-популярних статей, інтерв’ю, нарисів, організовано репортажі на Львівському телебаченні, які допомагають широкому загалу краще усвідомити отримані науковцями результати та їх значення. Щорічно виходить з друку науково-інформаційне видання «Бюлетень Західного наукового центру», видано "Каталог наукових розробок науково-дослідних установ та вищих навчальних закладів Львівщини".
До Дня науки щорічно проводимо Фестиваль науки, у рамках якого відбувається низка конференцій, семінарів, мистецьких заходів, днів відкритих дверей. До 90-річного ювілею Академії ЗНЦ організував урочисте засідання у Львівському академічному театрі опери та балету та опублікував спеціальне видання про наукові установи НАН України нашого регіону.
З нагоди 40-річчя заснування Західного наукового центру на розширеному засіданні Ради ЗНЦ підведено підсумки науково-організаційної діяльності за роки незалежності. Основні результати наукової роботи вчених регіону висвітлені у виданні «Розвиток науки у західному регіоні України за роки незалежності», де вказано також можливі сфери їх практичного застосування.

Про визнання і високу оцінку доробку науковців західного регіону України свідчать і державні відзнаки. За період 2007-2011рр. 37 науковців західного регіону України стали лауреатами Державної премії України у галузі науки і техніки. За цей час науковим та науково-педагогічним працівникам академічних установ та вищих навчальних закладів регіону присвоєно почесні звання: заслужений діяч науки і техніки України – 63 особам; заслужений працівник освіти України – 51; заслужений лікар України – 12; заслужений юрист України – 8; заслужений винахідник України – 5; заслужений працівник ветеринарної медицини України – 3. Понад сімдесят науковців західного регіону України відзначено орденами князя Ярослава Мудрого, княгині Ольги, "За заслуги" різних ступенів.

PAGE  
2

