Круглий стіл «Роль науки і освіти в забезпеченні сталого розвитку держави та її регіонів»
У рамках роботи ІІ Міжнародної науково-практичної конференції «Територіальний розвиток і регіональна політика: сучасний стан та орієнтири подальших реформ» (Економічні дискусії на Світязі) (с. Світязь Шацького району Волинської області, спортивно-оздоровчий табір «Гарт» Східноєвропейського національного університету імені Лесі Українки, 7 – 9 червня  2017 р.)  відбувся круглий стіл на тему «Роль науки і освіти в забезпеченні сталого розвитку держави та її регіонів». 

Співорганізаторами заходу виступили Східноєвропейський національний універ​ситет імені Лесі Українки, ДУ «Інститут регіональних досліджень імені М. І. Долішнього НАН України» та Західний науковий центр НАН України і МОН України.
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Під час роботи круглого столу було заслухано та обговорено низку доповідей. Академік НАН України, д.е.н., професор, ректор Національного  лісотехнічного універ​ситету України Ю. Ю. Туниця зробив доповідь «Основи формування системи екологічно безпечного природокористування для сталого розвитку України».
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Доповідь «Структура та перспективи наукової роботи Східноєвропейського національного університету імені Лесі Українки» зробив д.е.н., професор, проректор з наукової роботи та інновацій Східноєвропейського національного університету імені Лесі Українки А. О. Бояр).
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Ректор ДВНЗ «Університет банківської справи» д.е.н., професор Т. С. Смовженко виступила з доповіддю «Про перспективи діяльності науково-навчального комплексу «Економосвіта». З пропозицією приєднатись до роботи цього комплексу виступив ректор Східноєвропейського національного університету імені Лесі Українки професор І. Я. Коцан. Оскільки учасниками круглого столу були представники установ-членів комплексу, було прийнято рішення прийняти Східноєвропейський національний уні​верситет імені Лесі Українки до складу учасників науково-навчального комплексу «Економосвіта».
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У роботі круглого столу взяли участь: С. І. Пирожков – віце-президент НАН України,  академік НАН України; З. Т. Назарчук – голова Західного наукового центру НАН України і МОН України, академік НАН України; В. М. Геєць – директор ДУ «Інститут економіки та прогнозування НАН України», академік НАН України»; Б. В. Буркинський – директор Інституту проблем ринку та економіко-екологічних досліджень НАН України, академік НАН України; О. І. Амоша – директор Інституту економіки промисловості НАН України, академік НАН України; І. Я. Коцан – ректор Східноєвропейського національного університету імені Лесі Українки, д.б.н.,  професор; П. П. Савчук – ректор Луцького національ​ного технічного університету, д.т.н., професор; М. А. Вознюк – директор Львівського навчально-наукового інституту банківської справи, д.е.н., доцент; Н. В. Павліха – завідувач кафедри Східноєвропейського національного універ​ситету імені Лесі Українки, д.е.н., професор; М. М. Ваків – генеральний директор науково-виробничого підприємства «Карат», д.т.н., професор; О. Д. Зинюк – директор Західного наукового центру НАН України і МОН України, к.т.н., доцент.
